

国内

今年612.88亿人跨区域流动

据新华社北电 交通运输部18日公开发布的《2023年交通运输行业发展统计公报》显示,2023年全年我国完成跨区域人员流动量612.88亿人次,同比增长30.7%,流动中国彰显经济社会发展活力。

具体来看,全年铁路完成旅客发送量38.55亿人次,公路完成人员流动量565.56亿人次,水路完成营业性客运量2.58亿人次,民航完成客运量6.2亿人次。

货运方面,根据统计公报,全年完成营业性货运量547.47亿吨,铁路完成货运总发送量50.35亿吨,公路完成营业性货运量403.37亿吨,水路完成营业性货运量93.67亿吨,民航完成货邮运输量735.38万吨。全年完成邮政行业寄递业务量1624.8亿件,完成快递业务量1320.7亿件。

统计公报显示,截至2023年末,全国铁路营业里程15.9万公里,其中高铁营业里程4.5万公里;公路总里程543.68万公里,其中高速公路里程18.36万公里;内河航道通航总里程12.82万公里,全国港口生产用码头泊位22023个;颁证民用航空运输机场259个。

叶昊鸣



“幸福餐桌”提升农村养老水平

17日,海南省东方市新龙镇龙卧村的老人在村里的“幸福餐桌”领取午餐。近日,海南省东方市首个老年人“幸福餐桌”项目在新龙镇龙卧村启动。该项目通过政府和村委会补贴,旨在切实解决农村特困、独居、孤寡、高龄等特殊困难老年群体“吃饭愁、用餐难”问题,努力为老年人提供安全温暖、营养实惠的助餐服务。

新华社发

广西柳江出现今年第1号洪水

据新华社电 记者18日从广西壮族自治区水文中心获悉,受强降雨影响,柳江柳州水文站水位于18日8时53分涨至警戒水位82.50米,柳江出现2024年第1号洪水。

目前,柳江柳州水文站水位仍在继续上涨。自治区水文中心预测,未来24小时,柳江柳州水文站将出现超警2米左右的洪水。

柳州市防汛抗旱指挥部于6月18日8时启动柳州市城市防洪IV级应急响应。记者从柳州市东堤旅游码头获悉,码头已对设施进行加固和转移,并已通知停靠码头的7艘观光旅游船及时撤离到安全的地方避洪。

陈露缘 农冠斌

宁德时代华北首座电池厂开工

据新华社北京电 18日,由宁德时代控股的北京时代电池基地项目在北京经济技术开发区正式开工。作为宁德时代在华北地区的首座电池工厂,该项目分两期建设,计划2026年投产,为北汽、小米汽车、理想汽车等新能源整车企业配套,进一步完善北京新能源智能汽车产业链。

北京时代电池基地项目是北京市2024年“3个100”重点工程中30个先进制造业项目之一,位置紧邻小米汽车亦庄工厂。项目占地面积26万平方米,按照“灯塔+零碳工厂”高标准设计。 郭宇靖

长三角



浙江桐乡特色槜李迎丰收

18日,桃园村的种植户在采收成熟的槜李。

近日,浙江省桐乡市梧桐街道桃园村的特产槜李陆续成熟上市,槜李采摘将持续至6月底。桐乡槜李种植历史悠久,获得全国农产品地理标志认证。桃园村共栽种槜李约2000亩,亩均产值在2万元左右。

新华社发

安徽省启动抗旱四级应急响应

据新华社合肥电 记者从安徽省应急管理厅了解到,18日14时,安徽省防汛抗旱指挥部对淮北、亳州、宿州、阜阳四市启动了抗旱四级应急响应。

受入汛以来降雨偏少和近期高温叠加影响,皖北地区农业旱情仍在持续。据安徽省气象部门预测,6月25日前安徽省降雨带位于淮河以南,皖北地区降雨仍偏少,无法有效缓解旱情,当前正值夏种关键阶段,抗旱保夏种形势复杂严峻。安徽省防汛抗旱指挥部要求,皖北地区及有关部门要把抗旱保夏种作为当前紧迫任务,务必克服靠天等雨思想,严格落实以行政首长负责制为核心的抗旱责任。 朱青

国际

预测今年芬兰经济零增长

据新华社赫尔辛基电 芬兰财政部17日发布的最新经济预测显示,2024年芬兰经济增速将为零,2025年、2026年将分别增长1.6%和1.5%。

芬兰财政部表示,随着全球经济前景改善和世界贸易复苏,预计芬兰出口形势将逐步好转。通胀放缓和利率下降将推动私人消费增长,建筑业也将逐渐复苏。同时,能源转型等投资增加将促进整体投资增长。基于这些因素,预计明后两年芬兰经济将实现增长。

据芬兰统计局今年3月公布的数据,2023年芬兰经济下降1.0%。

芬兰经济的优势产业包括信息通信技术产业、化学工业、机械工业和森林工业等。诺基亚是芬兰移动通信和网络运营领域的旗舰企业。 陈静 徐谦



穿行在加沙废墟之间

17日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们穿行在遭以军袭击损毁的建筑废墟间。 新华社发

墨西哥当选市长遭枪击身亡

据新华社墨西哥城电 墨西哥南部格雷罗州检方17日发布公告说,该州科帕拉市当选市长萨尔瓦多·比利亚尔瓦当天遭枪击身亡。

当地媒体报道说,当天上午,比利亚尔瓦搭乘的公交车行驶至该州阿卡普尔科市圣佩德罗街区附近时,遭几名武装分子拦截。目击者说,武装分子上车后朝比利亚尔瓦开枪,致其当场死亡。目前,格雷罗州检方已对事件展开调查。

墨西哥于6月2日举行大选,当选的比利亚尔瓦原计划于10月1日就任科帕拉市市长。科帕拉市位于格雷罗州东部,人口约有1.5万。近年来,格雷罗州因犯罪集团冲突,暴力事件频发。 吴昊 席玥

日本“食人菌”感染病例破千

据新华社东京电 日本国立感染症研究所18日公布的统计数据显示,截至6月9日,日本今年报告的链球菌中毒休克综合征(俗称“食人菌”感染症)病例数累计破千,达1019例。

据国立感染症研究所介绍,链球菌中毒休克综合征是一种由β溶血性链球菌外毒素引起的急性综合征。该病致死率超过30%,所以其致病菌在日本被称为“食人菌”。

国立感染症研究所当天发布的6月3日至9日的周报显示,截至9日,日本全国今年已确认超千例“食人菌”感染症病例。其中,东京都今年累计确认病例150例,为全国最多,其次是爱知县和埼玉县。

今年以来,“食人菌”在日本扩散速度明显快于往年,不到半年,该国报告的病例就已超过去年全年病例数。

“食人菌”的传播途径一般为经鼻腔、咽喉黏膜的飞沫传播和经伤口等的接触传播。专家指出,这类细菌感染的初期症状容易被误诊为感冒,由于病情发展迅速,如果出现高烧谵语或者伤口红肿快速扩散,就应立即前往医院。 钱锋

体育



欧锦赛小组赛法国胜奥地利

17日,法国队球员基利安·姆巴佩(右)在比赛中与主裁判希爾·曼萨諾交流。当日,在德国杜塞尔多夫进行的2024欧洲足球锦标赛D组首轮比赛中,法国队1:0战胜奥地利队。 新华社发

凯尔特人夺队史第18个总冠军

据新华社华盛顿电 2023—2024赛季美职篮(NBA)17日迎来大结局,波士顿凯尔特人在总决赛第五场主场106:88大胜达拉斯独行侠队,以总比分4:1赢得队史第18个NBA总冠军,这意味着“绿军”成为NBA史上获得总冠军次数最多的球队,排名第二的是洛杉矶湖人队,17次夺冠。

凯尔特人队“双子星”当晚闪耀全场,塔图姆得到31分、11次助攻和8个篮板,杰伦·布朗贡献21分、8个篮板和6次助攻。布朗赛后当选本次总决赛的最有价值球员,这是他职业生涯首次获此殊荣。

“我要和我的兄弟们、我的搭档杰森·塔图姆分享这一荣誉。”布朗赛后说,“我们要好好庆祝,休息一下,然后去准备冲击下一个冠军。”